

总投资 1.97 万亿 2015 上半年各省市 PPP 项目签约大盘点

时间: 2015-08-19 14:44

来源:中国环保在线

政府和社会资本合作(PPP)模式,将成为改善民生和改进基础设施的重要途径之一。国家发改委发布消息称已在门户网站开辟 PPP 项目库专栏,公开发布 PPP 推介项目,全国范围内的 PPP 项目共计 1043 个,总投资 1.97 万亿元。那么各省市的 PPP 项目及签约情况又是怎样的呢?

政府和社会资本合作(PPP)模式·将成为改善民生和改进基础设施的重要途径之一·5月26日·国家发改委发布消息称已在门户网站开辟PPP项目库专栏·公开发布PPP推介项目·鼓励各类社会资本通过特许经营、政府购买服务、股权合作等多种方式参与建设及运营·此次发布的全国范围内的PPP项目共计1043个,总投资1.97万亿元。

河北省

在北京专栏中·北京市 20 个 PPP 项目将拉动 1675.74 亿元投资,用于轨道交通和生态环境两个领域。张家口市桥西区集中供热项目、唐山市 2016 年 唐山世界园艺博览会基础设施及配套项目……在 5 月 12 日举行的河北省首批 PPP 重点项目推介会上,河北省拿出了 32 个 PPP 推介项目,敞开怀抱欢迎社会资 本前来合作,投资总额达 1330 亿元。这也意味着,PPP 模式在河北省进入了加快推广运用阶段。在项目签约仪式上,石家庄正定新区综合管廊等 7 个 PPP 项 目实现了签约,投资总额达 168 亿元。

新疆

新疆维吾尔自治区自首批引入社会资本项目(PPP 项目)发布以来,截至 7月 13日,已有 23 个项目取得实质性进展,其中 12 个成功签约。下一步,新疆维吾尔自治区发改委将推出第二批引入社会资本项目,进一步拓宽社会资本进入基础设施建设、文化、旅游、养老、体育等社会事业领域。

河南省

郑州市"政府与社会资本合作"(PPP)项目推介暨签约仪式在郑州国际会展中心举行,标志着郑州 PPP模式全面启动实施。郑州市首批发布的 32个 PPP模式项目,总投资 1126.1亿元。此次会议重点推介 5 类 17 个项目,总投资 806.8亿元。

8月4日上午,洛阳市 PPP省级示范项目首批落地签约仪式暨市级项目推介会在洛阳召开。北控水务集团中原综合业务区下属的洛阳市故县水库引水工程项目和洛阳市城市污水处理及污泥处理项目成功入选河南省首批省级落地签约PPP项目,并与洛阳市政府顺利签约。洛阳市市委常委、常务副市长尚朝阳在会上对洛阳市 PPP项目作推介说明,其中推介 PPP项目共 30个,总投资 423.5亿元;重点推介项目6类共9个项目,总投资 112.86亿元。

8月6日,河南省鹤壁市政府将举办 PPP 项目推介会暨签约仪式,标志着 鹤壁市正式全面启动"政府和社会资本合作"的模式。此次推介会上,鹤壁市政府 将面 向全国发布首批 42个 PPP 项目,涉及公路交通、环境治理、旅游、保障 性安居工程、医疗养老、供水、供热、供电、污水处理和垃圾处理、文化教育、城市路 网、园区开发 12个领域,总投资额 293.9亿元。其中重点推介类项目 5个,投资额 140.17亿元;发布类项目 37个,投资额 153.73亿元。

汝州市首批发布的 38 个 PPP 项目悉数签约,签约总金额 148.34 亿元。

甘肃省

8月17日,甘肃省政府在兰州举办了"甘肃省首届政府和社会资本合作项目签约暨推介会"。40个项目在此间进行了集中签约,总投资1394亿元。甘肃省 委常委、常务副省长咸辉介绍,这次签约暨推介会既是对甘肃省政府和社会资本合作项目的推介,也是甘肃省在公共服务和基础设施领域推进 PPP 模式的动员会, 标志着甘肃 PPP 模式进入加快发展的新阶段。为了加快这种模式的推广,甘肃省从基础入手,省发改委、省财政厅加快建立 PPP 项目动态储备库。去年6月和今年4月,已经分两批向社会公布了260个鼓励社会资本参与建设营运的项目,总投资5117亿元。近期,又征集储备了一批 PPP 项目,连同已推出的260个 项目,全省 PPP 项目总数达到300个。

重庆市

2014 年·重庆在全国率先出台《重庆市 PPP 投融资模式改革实施方案》,成功签约实施 1300 亿元 PPP 合作项目·继去年之后·2015 年重庆再签约 33 个总投资为 1300 亿元项目。7 月 27 日上午·重庆 2015 年 PPP 项目签约仪式于雾都

宾馆举行,体量大体与去年持平,加上对外发布的 500 亿元储备 项目,总额达到近 1800 亿元。据了解,今年签约的项目整体规模较小,但范围更广,涉及教育、卫生、文化等领域。另外,市政桥隧项目,土地整治、枢纽综合 改造项目,医疗、保障房等项目将分别对增加城市吸纳能力、提速城市片区开发、服务民生等方面起到重要带动作用。

江苏省

江苏省也被列入全国 PPP 试点省份,今年已签约 4 个重大项目,落实社会资本投资额 47 亿元。据了解,江苏省 7 个投资项目列入国家发改委首批鼓励社会资本 参与项目,其中有 5 个已开工建设。同时,在省市两级建立 PPP 项目储备库,省级项目储备库包括 300 多个项目,总投资近 5000 亿元。目前,南京市垃圾处 理设施、徐州市城市轨道交通 1 号线一期工程、如东县中医院整体迁建等 9 个项目列入财政部首批国家级 PPP 试点示范项目名单 项目总数占全国 30%。

四川省

四川省一月份发布一揽子财政政策,推出 PPP 的相关支持政策措施。根据这些政策,四川省已签"政府与社会资本合作"项目协议 28 个、总投资额约 404 亿元,此外,还向社会发布项目 264 个、总投资约 2534 亿元。7 月 21 日,四川乐山 PPP 项目推介会在成都举行,总投资达 741.1 亿元涉交通运输、环境 保护、保障性安居工程、文化旅游等 111 个公共服务领域项目,吸引了 82 家央企、国企和知名民营企业参与。

青海省

6月4日,来自青海省经信委的消息,在此次公开的项目库中,青海省共有61个项目,项目范围涵盖水利、交通设施、市政设施、公共服务、生态环境等领域。6月9日,青海省首个PPP项目正式落地,海东市乐都区污水处理厂PPP项目实现签约。也是在六月份青海塔尔丁至肯德可克地方铁路PPP项目合作框架协议成功签订。

安徽省

1月1日·安徽省池州市主城区污水处理及市政排水设施购买服务正式运行。 这是财政部在2014年底推出的30个PPP项目中的首个签约项目·同时也是被财政部和住建部共同列入试点的PPP项目。继去年8月·安徽省推出首批28个鼓励社会资本参与投资建设运营的示范项目之后,2015年1月15日,省发改委又

公布了第二批 59 个示范项目,涉及水利、交通、能源、社会事业、环保以及城镇基础设施等方面,项目总投资 1011 亿元。

福建省

6月10日·福建省召开推进PPP 试点现场会,来自各设区市政府分管副市长 财政局负责同志 以及省直有关部门领导等 分别考察福州连坂污水处理厂、海 峡文化艺术中心两个PPP 项目,并安排中闽水务集团、省高速公路公司及福州、三明、莆田、福清、福鼎等市县作典型发言和经验介绍。

去年以来,福建省 PPP 试点工作起步良好,在制度方面,省政府出台了两份重要的文件,一份是关于推广 PPP 试点的指导意见,另一份是关于 PPP 试点的扶 持政策,为试点初期的各项工作打下了很好的基础。在项目方面,去年指导意见出台前,全省基础设施和公用事业领域已采用 BOT 模式建成并运营的项目 44 个, 文件出台至今,采用 PPP 模式实施的项目 50 个。同时部分项目已分别入选了财政部、国家发改委首批 PPP 示范项目。

省财政厅、发改委已联合发布首批 28 个 PPP 试点推荐项目,总金额 1479 亿元,在全国 12 个完成首批项目筛选的省市中列第二这次由省政府组织召开的现场会,目的是要在 PPP 试点工作取得积极成效的基础上,对 PPP 试点工作进行再推动、再部署。

编辑:陈丹丹